



Мусульмане Оренбуржья



ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ИНФОРМАЦИОННО-НОВОСТНАЯ ГАЗЕТА

Шауваль-Зулькагда 1443 г.

Выпуск №05 (79) от 30 мая 2022 г.

Торжественные Богослужения в честь праздника Ид аль-Фитр – Ураза-Байрам

2 мая 2022 года во всех мечетях и молельных домах Оренбуржья прошли торжественные Богослужения в честь праздника Ид аль-Фитр – Ураза-Байрам.

В Центральной Соборной мечети праздничный намаз возглавил муфтий Альфит хаэррат Шарипов.

С самого раннего утра в этот день на территории этого Божьего храма собралось более трех тысяч верующих.

Поздравить мусульман в этот благословенный праздник пришел Губернатор Оренбургской области Денис Владимирович Паслер.

Обращаясь к верующим, глава региона сказал: «В многонациональной Оренбургской области празднование Ураза-байрам давно стало частью культурной традиции. Это праздник завершения священного месяца Рамадан, время духовного роста, совершения добрых дел и заботы о ближних. Ураза-байрам наполняет сердца



верующих радостью, стремлением жить в мире, поддерживать традиционные ценности ислама - уважение к старшим, милосердие к нуждающимся, добрососедство и гостеприимство. Пусть этот праздник принесет в каждую семью счастье и благополучие!».

Также поздравить оренбуржцев с праздником пришел глава города Сергей Александрович Салмин.

Затем с праздничной проповедью к верующим обратился председатель РДУМ Оренбургской области Альфит хаэррат Шарипов. Он зачитал поздравление Президента В.В.Путина всем

мусульманам страны, поздравительное послание от председателя ЦДУМ России, Верховного муфтия Шейх уль-Ислам Талгата Сафы Таджуддина, многих руководителей общественных и религиозных организаций. Муфтий выразил всем им сердечную признательность и помолился Все-вышнему об их добром здравии, о ниспослании Божьей помощи и укреплении духа руководителям и лидерам нашей страны, мира и спокойствия на земле.

После проповеди все верующие встали дружными рядами для совершения праздничной молитвы.



С 19 по 20 мая 2022 года делегация имамов мечетей Оренбургской области во главе с муфтием Альфит хаэрратом Шариповым принимала участие в работе XII Всероссийского форума татарских религиозных деятелей «Национальная самобытность и религия».

В этом году форум проходил в рамках празднования 1100-летия официального принятия ислама Волжской Булгарией.

На это крупное мероприятие собрались более тысячи представителей духовенства и гостей из 76 регионов Российской Федерации.

Торжественное открытие форума с участием заместителя Премьер-министра Республики Татарстан, председателя Национального совета Всемирного конгресса татар Василя Шайхразиева состоялось в Международном выставочном центре «Казань Экспо».

Затем имамы Оренбуржья ознакомились с выставкой индустрии халяль Russia Halal Expo, которая проходила в рамках международного саммита «Россия – Исламский мир: KazanSummit».

Владимир Путин: Принятие Волжской Булгарией Ислама стало одной из знаменательных вех в истории России

Президент России Владимир Путин направил поздравление российским мусульманам по случаю 1100-летия принятия Ислама Волжской Булгарией.

«Дорогие друзья!

Сердечно приветствую вас и поздравляю с 1100-летием принятия Ислама Волжской Булгарией – значимым событием для мусульманской уммы России и мира и, конечно, для всей нашей страны.

Мы искренне рады, что на эти торжества в Республику Татарстан приехали гости из десятков государств: политики, религиозные и общественные деятели, представители научных и творческих кругов, средств массовой информации. Принятие Волжской Булгарией Ислама стало одной из знаменательных вех в истории нашей Родины, оказало значительное

влияние на ее становление как многоконфессионального государства, сыграло важную роль в формировании единого и сплоченного многонационального народа России. На протяжении столетий российские мусульмане вносили и вносят значительный вклад в развитие страны. Их яркие достижения в самых разных сферах – неотъемлемая часть нашего богатейшего исторического, научного, культурного, духовного наследия.

Нынешнее поколение мусульман России с уважением относится к традициям и обычаям своих предков, сохраняет твердую приверженность их заветам честного служения Отечеству, высоким идеалам патриотизма и справедливости. В ходе проведения специальной военной операции на Украине бойцы-мусульмане проявляют стойкость, мужество и самоотверженность.

Важно, что российские мусульмане активно участвуют в расширении международных связей страны. Это наглядно подтверждают нынешние мероприятия, и прежде всего XIII Международный экономический саммит «Россия – Исламский мир: KazanSummit 2022» и очередное заседание Группы стратегического видения «Россия – Исламский мир».

Придаем большое значение укреплению дружественных связей с мусульманскими странами – как по двусторонней линии, так и в рамках взаимодействия с Организацией исламского сотрудничества. Мы координируем усилия в решении многих важных проблем региональной и глобальной повестки дня, вместе выступаем против использования в международных отношениях шантажа, дискриминационных мер, поли-



тического и экономического диктата. Рассчитываем и впредь наращивать взаимовыгодное, продуктивное сотрудничество в торгово-экономической, научно-технической, гуманитарной и других сферах.

Убежден, что встречи в рамках проходящих мероприятий будут способствовать свободному обмену мнениями, а также запуску новых перспективных и полезных инициатив.

Желаю вам успешной, плодотворной работы и всего самого доброго».

В.Путин

Новости РДУМОо

ЖИЗНЬ «МЕДРЕСЕ «ХУСАНИЯ»

11 мая муфтий Оренбургской области, ректор «Медресе «Хусания» Альфит хаэрата Шарипов встретился со студентами 4 курса заочного отделения (1 группа), выступил перед ними с проповедью-наставлением и ответил на интересующие их вопросы.



С 10 мая 2022 года в Оренбургском «Медресе «Хусания» началась пора выпускных итоговых экзаменов на заочном отделении.

Самый первый экзамен, который сдавали студенты – это «Коран», после его успешной сдачи студенты допускаются до комплексного экзамена, а уже после него до защиты выпускной квалификационной (дипломной) работы.

В мае экзамены предстоит сдать трем подгруппам учащихся заочного отделения. С середины июня запланированы выпускные испытания для второй подгруппы.

После успешной сдачи экзаменов и защиты дипломных работ студенты получат диплом установленного образца об окончании медресе по специальности «Служитель и религиозный персонал религиозных организаций».



13 мая в «Медресе «Хусания» прошла защита выпускных квалификационных (дипломных) работ студентами 4 курса заочного отделения (1 группа).



26 мая с благословения муфтия Альфита хаэрата в «Медресе «Хусания» прошла защита выпускных квалификационных работ студентами 4 курса заочного отделения (3 группы).



25 мая в «Медресе «Хусания» Оренбурга прошел комплексный экзамен у студентов 4 курса заочного отделения (3 группы) по предмету «Ақайд-Фикх».



12 мая в «Медресе «Хусания» города Оренбурга прошел выпускной квалификационный итоговый экзамен у студентов 4 курса заочного отделения (1 группа) по предмету «Фикх-Ақайд».



19 мая с благословения муфтия Альфита хаэрата Шарипова, в «Медресе «Хусания» прошла защита выпускных квалификационных работ студентами 4 курса заочного отделения (2 группы).

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ОТДЕЛ «ЗАКАТ И ХАДЖ» ОКАЗАЛ СОЦИАЛЬНУЮ ПОМОЩЬ НУЖДАЮЩИМСЯ

Дети из детского дома г. Оренбурга едут на экскурсию. РДУМОо передало в дорогу продукты



Город Оренбург



Город Оренбург



Город Ясный



Поселок Первомайский
Первомайского района



Поселок Экспериментальный
Оренбургского района



Село Кутуш
Новосергиевского района



Село Мустафино
Шарлыкского района



Село Октябрьское
Октябрьского района



Село Плешаново
Красногвардейского района



Город Кувандык



Поселок Тюльган
Тюльганского района



Село Сарманай
Шарлыкского района



В мечети поселка Кушкуль прошел сбор средств для помощи беженцам ДНР и ЛНР.



Благотворительный отдел «Закят и Хадж» РДУМОо передал подгузники для взрослых в «Оренбургский областной клинический психоневрологический госпиталь ветеранов войн».



Благотворительный отдел «Закят и Хадж» РДУМОо передал мёд для воспитанников ГБОУ «Дом детства» города Оренбурга.

Новости ЦДУМ

Верховный муфтий России Талгат Таджуддин награжден орденом «За заслуги перед Республикой Татарстан»

В ходе пленарного заседания XII форума татарских религиозных деятелей в Казани, Президент Татарстана Рустам Минниханов вручил высшую государственную награду республики – орден «За заслуги перед Республикой Татарстан» Председателю Центрального духовного управления мусульман России, Верховному муфтию, Шейх-уль-Исламу Талгату Сафа Таджуддину.

Главного государственного ордена Республики Татарстан духовный лидер российских мусульман удостоен «за большой вклад в развитие духовной культуры, укрепление межнационального и межконфессионального мира и согласия».

Орден «За заслуги перед Республикой Татарстан» является высшей государственной наградой Республики Татарстан. Им награждаются граждане за особо выдающиеся заслуги в



развитии государственности Республики Татарстан, обеспечении прав и свобод граждан, развитии экономики, культуры, науки, образования, здравоохранения, искусства и спорта, за проявленные отвагу и мужество при охране общественного порядка.

Стоит отметить, что в 2019 году Президент Татарстана наградил Шейх-уль-Ислама Талгата Таджуддина государственным орденом «Дружбы» (Дружбы).

«Слово мудрого наставника»

«Пока мы живы, пока существует наша Отчизна, Великая Победа навсегда останется огромным событием и величайшим достижением... Да, историю мы должны знать, память должна быть, и не для того, чтобы горевать, а извлекать из нее уроки. Мы сожалеем о том, что происходит в мире: на Западе пытаются провести ревизию истории, исказить ее, забыть о том, как объединенными усилиями союзников был уничтожен фашизм, и первейшая роль в этой Победе принадлежит Советскому Союзу. Несмотря на то, что перед войной прошли репрессии против религиозных организаций и верующих всех конфессий, духовность и нравст-



венность не были выкорчеваны из людских сердец. В первые же дни войны все народы нашей страны единым монолитом выступили на защиту Родины. Патриотизм и служение Отечеству, несомненно, исходят из веры и благодарности Богу за Его великий дар. Этот дар – огромная часть земной суши, данная нашим народам. И только вместе, в единении, можно ее сохранить».

Председатель ЦДУМ России, Верховный муфтий, Шейх-уль-Ислам Талгат Сафа Таджуддин

Новости РДУМОо



21 мая 2022 года делегация имамов Оренбуржья во главе с муфтием Альфитом хазратом Шариповым приняли участие в торжественном открытии «Изге Болгар шокер жыены» в Благочестивых Булгарах.



20 мая 2022 года муфтий Оренбургской области Альфит хазрат Шарипов и делегация имамов региона приняли участие в коллективной пятничной молитве в Казани.



20 мая 2022 года делегация имамов Оренбуржья во главе с муфтием Альфитом хазратом Шариповым вместе с более 1100 делегатами XII Всероссийского схода татарских религиозных деятелей и XIII Международного экономического саммита «Россия – Исламский мир: KazanSummit 2022» присутствовали на церемонии торжественного открытия памятного камня на месте строительства Соборной мечети Казани. Мероприятие состоялось на территории бывшего парка «Кырлай» в рамках празднования 1100-летия принятия Ислама Волжской Булгарией.



21 мая 2022 года муфтий Оренбургской области Альфит хазрат Шарипов принял участие в праздничном приеме, который состоялся в шатре ЦДУМ России в Благочестивых Булгарах.



10 мая 2022 года муфтий Оренбургской области Альфит хазрат Шарипов провел рабочую встречу с имам-мухтасибом Акбулакского и Соль-Илецкого районов Аманжолом хазратом Каимбаевым.

Аманжол хазрат рассказал, как обстоят дела в мухтасибате, как функционируют мечети, сколько прихожан посещает, какие проводятся мероприятия и т.д. Также обсуждали вопрос строительства нового здания мечети в Соль-Илецке.



4 мая 2022 года муфтий Альфит хазрат Шарипов принял участие в заседании Попечительского совета ГБУ Здравоохранения «Оренбургский областной клинический психоневрологический госпиталь ветеранов войн».



16 мая 2022 года муфтий Альфит хазрат Шарипов провел рабочее совещание с имамами мечетей Оренбурга и Оренбургского района.

На собрании обсуждали вопросы организации и проведения летних курсов для детей по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию в приходах области, организацию практики студентов «Медресе «Хусаиния» (предоставление мест практики по запросу медресе), а также многие другие вопросы.

18 мая 2022 года Центральную соборную мечеть и «Медресе «Хусаиния» посетили студенты 2 курса магистратуры Оренбургской духовной семинарии.

С ними встретился муфтий Альфит хазрат Шарипов, рассказал об истории мечети и медресе, об их работе в настоящее время, показал, где и как проводятся молитвы, обряды бракосочетания (никах) и имянаречения, ответил на интересующие магистрантов вопросы.

Семинаристы побывали в молельных залах мечети, осмотрели классы медресе, библиотеку. После экскурсии в столовой медресе состоялось дружеское чаепитие.

Напомним, что студенты медресе разных групп и отделений также неоднократно посещали

Живой диалог религий



Семинарию. Подобные встречи сегодня очень важны, поскольку и семинаристы и учащиеся медресе – это, в первую очередь, будущие (а зачастую и действующие) священнослужители, которые работают с населением. И взаимный обмен информацией о своей религии, о ее основах, о нравственных принципах, которые одинаковы, позволяет убрать страх, позволяет ближе познакомиться с установлениями веры друг друга и донести эти знания до паства.

Россия – уникальная страна, где мирно и дружно многие века добрососедствуют представители ислама и православия, вместе живут бок о бок, учатся, общаются, трудятся на благо общества.

ВЕЛИКАЯ ВОЙНА – ВЕЛИКАЯ ПОБЕДА



8 мая 2022 года муфтий Оренбургской области Альфит хазрат Шарипов вместе с аппаратом Духовного управления мусульман и имамами мечетей Оренбурга принял участие в торжественном возложении цветов к мемориалу «Вечный огонь» на проспекте Победы.

Альфит хазрат и другие хаэрраты помолились за тех, кто не щадя своей жизни и здоровья, воевал за Победу на полях сражений и трудился в тылу, кому мы обязаны нашей мирной и спокойной жизнью...



8 мая 2022 года муфтий Альфит хазрат Шарипов вместе с сотрудниками аппарата РДУМОо и имамами мечетей Оренбурга возложили цветы к братской могиле советских воинов, умерших от ран в госпиталях города Оренбурга в годы Великой Отечественной войны.



9 мая 2022 года муфтий Оренбургской области Альфит хазрат Шарипов присутствовал на праздничном параде, посвященном 77-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.



9 мая 2022 года муфтий Альфит хазрат Шарипов принял участие в шествии многотысячного Бессмертного полка. В руках он нес фотографию своего деда Шарипова Хараса, который героически погиб в боях за Родину в Великой Отечественной войне.



Город Ясный



Деревня Второе Юмагузино
Кувандыкского района



Город Бузулук



Город Новотроицк



Село Ильинка Кувандыкского района



Село Мустафино Шарлыкского района



Село Новомусинко
Шарлыкского района



Поселок Первомайский
Первомайского района



Поселок Светлый
Светлинского района



Село Давлеткулово
Тюльганского района



Село Зубочистка Вторая
Переволоцкого района



Село Плещаново
Красногвардейского района



Поселок Экспериментальный
Оренбургского района



Село Наурузово
Пономаревского района

**Знания, полученные
в детстве, как будто высечены
на камне...**

**Курсы по духовно-нравственному,
патриотическому воспитанию и основам
Ислама в мечетях Оренбургской области**



Село Мухраново
Илекского района



Село Зубочистка Первая
Переволоцкого района



Село Александровка
Александровского района



Поселок Светлый
Светлинского района



Село Наурузово
Пономаревского района



Поселок Экспериментальный
Оренбургского района

Пленарное заседание XII Всероссийского форума татарских религиозных деятелей «Национальная самобытность и религия»

20 мая 2022 года муфтий Альфит хаират Шарипов и делегация имамов Оренбургской области приняли участие в пленарном заседании XII Всероссийского форума татарских религиозных деятелей «Национальная самобытность и религия».

Мероприятие прошло в Татарском государственном академическом театре оперы и балета имени М.Джалиля. В нем приняли участие делегаты из 76 регионов России и 5 стран зарубежья.

В Президиуме – почетные гости и организаторы мероприятия: Президент РТ Рустам Минниханов; Государственный Советник РТ Минтигер Шаймиев; заместитель Председателя Правительства РФ Марат Хуснуллин; заместитель Премьер-министра РТ, председатель Нацио-

21 мая 2022 года муфтий Альфит хаират Шарипов и делегация имамов Оренбургской области приняли участие в коллективной молитве покаяния, которая традиционно много лет проходит в Благочестивых Болгарах на территории Болгарского государственного историко-архитектурного музея-заповедника.



На родине российского Ислама, недалеко от места захоронения сподвижников Пророка Мухаммада (с.а.с.), ежегодно проходит коллек-

нального совета Всемирного конгресса татар Василь Шайхразиев; Шейх-уль-Ислам, Верховный муфтий, Председатель ЦДУМ России Талгат Сафа Таджуддин; председатель ДУМ РТ, муфтий Камиль Самигуллин; Председатель Государственного Совета РТ Фарид Мухаметшин и другие.

С приветственным словом выступил Марат Хуснуллин, высоко оценивший значение ежегодного форума татарских религиозных деятелей.

Василь Шайхразиев напомнил историю принятия Ислама булгарами и рассказал о влиянии этого исторического события на жизнь народов России.

Рустам Минниханов констатировал, что юбилейные торжества проходят на высшем уровне, и выразил огромную благодарность Президенту

тивная молитва покаяния. Эта традиция была возрождена в 1989 году Шейх-уль-Исламом, Верховным муфтием, Председателем ЦДУМ России Талгатом Сафа Таджуддином во время празднования 1100-летия Ислама по лунному календарю.

На площадке около Малого минарета Булгарского городища собрались сотни мусульман с искренним намерением раскаяться в своих грехах, ошибках и недостатках, просить у Милосердного Создателя прощения и помочь. Холодный ветер и темные тучи не помешали прийти сюда мужчинам и женщинам, старикам и молодым – все пространство заполнено людьми. На возвышении, в окружении соратников – глав региональных духовных управлений, имам-ахундов и имам-мухтасибов – Верховный муфтий Талгат Сафа Таджуддин молится на арабском и на

РФ В.В.Путину и оргкомитету под руководством М.Хуснуллина.

Верховный муфтий шейх-уль-Ислам Талгат Сафа Таджуддин сердечно поблагодарил Президента РТ Рустама Минниханова и Всемирный конгресс татар за достойную организацию XII Всероссийского съезда татарских религиозных деятелей.

По итогам работы форума была принята резолюция, в которой сформулированы главные итоги добровольного принятия Ислама предками-булгарами, намечены очередные задачи по сохранению и возрождению исламских традиций как фундамента национальной татарской культуры. Также в итоговом документе четко выражена патриотическая позиция мусульманского духовенства:

«В данный момент Россия проходит через серьезные испытания



морального, экономического и военного характера. Мы приложим все усилия для сохранения внутреннего единства нации, помоем соотечественникам и защитникам Отечества, обеспечения мира и благополучия в стране».

По материалам сайта www.cdum.ru



татарском языках, и каждую фразу вслед за ним повторяют единоверцы. Удивительная атмосфера духовного единения, чистоты помыслов и огромной любви к Богу...

Развеваются знамена ЦДУМ России, и над землей взлетают к небу слова покаяния: «О, Аллах! О, Справедливый, Знающий все наши недостатки! Прошу прощения за все свои ошибки в делах и словах...» Братья и сестры по вере возносят

хвалу Создателю и обращаются к Нему с просьбой: «Прости нам наши грехи, смой наши плохие деяния и окружи нас вместе с хорошими людьми, наш Господь, и дай нам то, что обещано Твоему Посланнику, и не опечаль нас в Судный день». Молящиеся перечисляют 99 имен Аллаха и просят Его: «О Всемилостивый и Справедливый Творец! Прими наше покаяние, прости нас и всех наших предков, которые покинули этот свет с истинной верой. Хвала Аллаху, Господу миров! Пусть Всевышний примет нашу молитву!»

«Тауба» заканчивается, но сила ее эмоционального воздействия так велика, что еще долго верующие будут вспоминать о своей молитве покаяния. Иншаллах, через год мы соберемся здесь вновь...

По материалам сайта www.cdum.ru

Богобоязненность в Исламе

Каждый день нашей земной жизни у нас есть возможность остановиться и поблагодарить Всевышнего Создателя за жизнь, тепло, еду, безопасность и множество других вещей, которыми Он наделил нас абсолютно безвозмездно.

Благодарность напоминает нам об Аллахе и помогает приблизиться к Нему. Иногда, находясь в сложных ситуациях, мы склонны сосредоточивать свое внимание на том, чего у нас нет, чего нам не хватает. Вместо того, чтобы думать о том, что для нас является недосягаемым на данный момент, лучше обратиться к Аллаху со словами благодарности за то, что мы имеем. Это не только позволит скорректировать собственное мышление, но и перенести внимание с проблемы на возможные способы ее решения.

Благодарность – это всеобъемлющий термин, который проявляется множеством способов. Внедрите в свою каждодневную жизнь привычку перед сном составлять список вещей, за которые вы благодарны Всевышнему Создателю. Это позволяет не только улучшить внутреннее состояние, но также помогает сосредоточиться на молитве и развить позитивное мышление.

Что же касается раздувающего мех, то он может прожечь твою одежду» (Аль-Бухари, Муслим).

Приведенный выше хадис говорит нам о том, что человек проецирует на себя качества друзей, которыми окружен. Если ваши друзья напоминают вам о наступлении времени намаза, регулярно совершают зикр, творят благие дела, то вы не заметите, как сами начнете меняться в лучшую сторону. Позитивная среда может привести к заметному росту, способствовать достижению наших целей и помочь достичь большего.

Благие мысли

Наше мышление определяется компанией, которую мы собираем вокруг себя, книгами, которые читаем, фильмами, которые смотрим и местами, которые посещаем. Как часто мы ловим себя на том, что в голове всплывают строчки из песен или цитаты героев фильмов?

Вместо этого лучше сосредоточить свое внимание на прослушивании более полезного контента, например, читайте Коран, совершайте зикры. Это позволит нам наполнить жизнь благом и вспомнить о Всевышнем Создателе.

Байтак хаират Манасов, имам-хатыб мечети поселка Новоорск Новоорского района

Благодарность

«И вот ваш Господь объявил: «Если вы [уверовав и совершив хорошие поступки] будете благодарны, Я увеличу вам [блага]» (Сура Ибрахим, 7).

Прошу бережно относиться к газете, так как на ее страницах упоминается имя Всевышнего.

ВО ВСЕХ МЕЧЕТЯХ ОРЕНБУРЖЬЯ ПРОШЕЛ БЛАГОСЛОВЕННЫЙ ПРАЗДНИК «УРАЗА БАЙРАМ»!



Мечеть «Хусаиния» города Оренбурга



Мечеть города Бузулук



Мечеть города Новотроицка



Мечеть города Кувандык

Мечеть села Александровка
Александровского районаМечеть поселка Тюльган
Тюльганского районаМечеть поселка Экспериментальный
Оренбургского районаМечеть поселка Новосергиевка
Новосергиевского районаМечеть поселка Светлый
Светлинского районаМечеть села Беляевка
Беляевского районаМечеть села Биккулово
Октябрьского районаМечеть села Второе Имангулово
Октябрьского районаМечеть села Зиянчурино
Кувандыкского районаМечеть села Ибреево
Красногвардейского районаМечеть села Аландское
Кваркенского районаМечеть села Ильинка
Кувандыкского районаМечеть села Кутлумбетово
Переволоцкого районаМечеть села Мустафино
Шарлыкского районаМечеть села Наурузово
Пономаревского районаМечеть села Нижнеозерное
Илекского районаМечеть села Октябрьское
Октябрьского районаМечеть села Плещаново
Красногвардейского районаМечеть села Татарская Каргала
Сакмарского районаПоселок Караванный
Оренбургского районаПоселок Первомайский
Первомайского районаСело Новомусино
Шарлыкского районаМечеть села Алабайтал
Беляевского районаМечеть села Иlek
Илекского района

1 вопрос: Жалиль хазрат, скажите, пожалуйста, как относится ислам к кремации? (Альбина, г. Оренбург)

Ответ: Кремация в исламе находится под запретом. Умерших следует хоронить в земле. Если кто-то завещал кремировать себя после смерти, он поступает вопреки исламским традициям. Наша религия предписывает омыть тело покойного, завернуть его в саван, а затем погрузить в могилу. Любая небесная религия единогласно считает правильным погребение тела именно в землю.

В Коране приводится аят, который в очередной раз подчеркивает важность захоронения в земле: «Мы сотворили вас из нее (земли), в нее Мы вас вернем и из нее выведем еще раз» (Сура Та-Ха:55 аят).

Мудрость Ислама заключается в захоронении покойного в земле. Это гарантирует чистоту окружающий среды, хранит достоинство человека, а также является напоминанием о смерти для живых.

2 вопрос: Хотелось бы узнать, нужно ли восполнять пропущенные витр намазы? (Ильмир, п. Переволоцк)

Ответ: Витр является ваджиб намазом, согласно мнению имама Абу Ханифы и его следует восполнять.

В одном достоверном хадисе Пророк Мухаммад (Мир ему) сказал: «Молитва витр – это обязанность.

Задайте вопрос имаму

Уважаемые читатели!

Вы можете присыпать интересующие вас вопросы о религии мусульман на адрес электронной почты редакции:
alfit35@mail.ru; semenov.n1980@yandex.ru;
или по телефонам: +79877861307, 89198418584
(СМС, WhatsApp).

Сегодня на вопросы читателей отвечает
Жалиль хазрат Бикитеев – имам-хатыб мечети
«Аулия» им. Заки хазрата города Оренбурга.
Ответы даны согласно мазхабу имама Абу-Ханифы.



Кто не совершает ее, тот – не из нас»
(Абу Дауд, Хаким).

Комментируя данный хадис, Али ибн Абу Талиб сказал: «Витр по степени обязательности не равнозначен пяти обязательным молитвам, однако витр – это установление Пророка».

3 вопрос: Скажите, пожалуйста, как относиться к родителям своим, если они не являются мусульманами? (Ринат, г. Новоурск)

Ответ: Асма Бинти Абу Bakr говорила: «Однажды, когда моя мать еще не была еще мусульманкой, она пришла, и я спросила у посланника Аллаха (Мир ему): «Моя мать пришла ко мне, чтобы увидеться со мной. Должна ли я хорошо относиться к

ней?». Он сказал: «Да! Прояви к ней уважение!» (Бухари, Хибе, 28, Адаб, 8; Муслим, Закят, 50). Из этого хадиса становится ясно, что если даже наши родители – не мусульмане, нам необходимо выполнять перед ними наши обязанности детей, и проявлять к ним уважение.

4 вопрос: Жалиль хазрат, скажите, пожалуйста, как мусульманин должен вести себя за столом? (Жамиля, п. Кваркено).

Ответ: Ислам учит нас не только тому, как нужно совершать намаз, как вести себя с окружающими, как посещать мечети, но и призывает соблюдать определенные правила во время приема пищи.

Действительно, по исламу во время трапезы следует брать ту пищу, которая находится ближе всего, кроме тех случаев, когда еда разнообразна, как, например, фрукты.

Один сподвижник рассказывал: «Однажды мы вместе с Пророком (мир ему) ели из общей тарелки. Это было кушанье из мяса, хлеба и воды. И тут я стал кушать с разных частей тарелки. Пророк (мир ему) сказал мне: «О, Икрас! Ешь с одного края тарелки, поскольку это все – общее (одно) кушанье». Позже мы приступили к финикам, и я начал есть с того края, что ближе ко мне. На этот раз Пророк (мир ему) сказал: «Ты можешь выбирать любое, что захочешь, потому что это все не одно целое кушанье (а отдельное)» (Тирмизи, «Ат'име», 41).

Мы видим, что Пророк (мир ему) начинал прием пищи с того, что находилось перед ним. Он (Мир ему) не тянулся к блюдам с другой части стола, рекомендовал своим последователям съедать сначала то, что находится на краю тарелки и приступал к середине только к концу приема пищи, говоря: «Именно здесь находится благословение».

В одном из хадисов говорится: Благодать пищи ниспосыпается на самую середину, поэтому не начинайте есть с нее» (Джам'уль Фаваид, 5/386; Тариги и Тархиб, 4/356).

«Праздник на открытом воздухе»

Жители села Мухраново Илекского района РДУМОо впервые за долгие годы собрались вместе 2 мая 2022 года, чтобы отметить один из главных исламских праздников Ид-аль-Фитр – Ураза Байрам.

Завершился Священный месяц Рамазан – благословенный месяц соблюдения великого поста. Каждый год наша мама Гульфира Давлетовна Исхакова соблюдала пост, но в этом году по состоянию здоровья не смогла. И мама решила на улице перед своим домом накрыть стол, приготовить традиционные татарские угощения, поставить самовар на угле и накормить детей со своей улицы, пригласить соседей и всем вместе отпраздновать Ураза Байрам. О своих планах мама рассказала соседке Илюсе Исмаковой, которая очень обрадовалась идеи мамы и решила поддержать ее в благом намерении. В итоге мероприятие приобрело совершенно другой масштаб. 2 мая 2022 года на улице имени Ширвана Адиятовича Гизатова (улица названа в честь героя Великой Отечественной войны) активные жители села и приехавшие на праздник из Оренбурга уроженцы нашего села вместе дружно накрыли столы с традиционными татарскими

угощениями, приготовили шурпу из трех видов мяса на костре, чай в самоварах на углях. Все хотели принять участие в организации мероприятия, внести свою лепту. Каждый, кто пришел на праздник принес приготовленное дома угощение. Столы ломились от различных блюд и выпечки: шурпа, плов из баранины, манты, холодец, пироги с различными начинками, хворост, курники, блины, сладости, фрукты и, конечно же, без него не обходится ни один праздник, чак-чак. Наша мама в осуществление своего желания (накормить людей в день праздника) не смотря на свой преклонный возраст, испекла 50 курников и помогла ей в этом односельчанка Гульфия Саркизова. И так за столом собралось примерно 70 человек: жители села, уроженцы села приехали из г. Оренбурга, из г. Сорочинска, из с. Алексеевка Ташлинского района. Для детей был накрыт отдельный стол с угощениями. На празднике со словами поздравления выступили: Глава администрации села Мухраново Надежда Петровна Зорина, имам-хатыб нашего села – Рафик хазрат Ишбердин, Гульфира Давлетовна Исхакова, Исмакова Илюся Ринатовна библиотекарь Мухрановской сельской библиотеки. Также на празднике по

традиции помянули усопших нашего села за последние примерно 40 лет, их имена назвала Илюся Ринатовна. Здесь звучал азан, суры и аяты из Корана, нашиды. Общая атмосфера праздника была теплой, радостной и дружелюбной. И что меня очень удивило – это желание людей собраться вместе, это чувствовалось во всем, я видела вокруг себя радостные, доброжелательные лица моих односельчан, «Когда бы еще увиделись» говорили многие. Люди в селе живут с не очень большим достатком, но, не смотря на это, никто не пришел с пустыми руками, чувствовалось, что принесли угощения от души, бескорыстно, не жалея.

И в заключении хочу передать слова нашей мамы Гульфиры Давлетовны,



она сказала, что не смогла в этом году держать пост, поэтому долго думала, какое же доброе дело сделать, посоветовалась с соседями своей идеей и вместе решили устроить праздник для односельчан. Пусть этот праздник будет примером в дальнейшем для наших детей, внуков. Дети, которые сегодня были здесь, все равно не забудут, будут помнить этот праздник. Последние годы были не легкими, сколько людей умерло. Маме хотелось собрать односельчан вместе, ведь в последнее

время из-за пандемии люди не виделись, мало общались друг с другом. И собраться всем за одним общим столом, вместе посидеть, поговорить – это счастье, она от души благодарила за эту возможность Всевышнего. Односельчанам мама пожелала: не забывать и соблюдать традиции ислама – читать намаз, держать пост, совершать благие и богоугодные дела не только в месяц Рамазан, но и в остальное время, делать жертвоприношения на Курбан-Байрам и, чтобы Всевышний дал нам всем возможность увидеть многократно и последующие праздники, жить в мире, спокойствии и согласии.

Шарипова Диляра Марсиновна, с. Мухраново Илекского района

Расписание намазов для г. Оренбурга

1443 год по ХИДЖРЕ (2022 г.)

МЕСЯЦ ИЮНЬ	МЕСЯЦ: Зулькагда Зульхиджжа	СОБЫТИЯ	1. Утренний		2. полу- денный (оияля)	3. после- полу- денный (икенде)	4. закатный (ахшам)	5. ночной (ясту)
			рассвет	восход (ирана)				
1	2	Ср	03:37	05:07	13:32	18:50	21:28	23:08
2	3	Чт	03:36	05:06	13:32	18:51	21:29	23:09
3	4	Джум'а	03:35	05:05	13:33	18:52	21:30	23:10
4	5	Сб	03:34	05:04	13:33	18:52	21:31	23:11
5	6	Вс	03:34	05:04	13:33	18:53	21:32	23:12
6	7	Пн	03:33	05:03	13:33	18:53	21:33	23:13
7	8	Вт	03:32	05:02	13:33	18:54	21:34	23:14
8	9	Ср	03:32	05:02	13:33	18:55	21:35	23:15
9	10	Чт	03:31	05:01	13:34	18:55	21:35	23:15
10	11	Джум'а	03:31	05:01	13:34	18:56	21:36	23:16
11	12	Сб	03:31	05:01	13:34	18:56	21:37	23:17
12	13	Вс	03:30	05:00	13:34	18:56	21:38	23:18
13	14	Пн	03:30	05:00	13:34	18:57	21:38	23:18
14	15	Вт	03:30	05:00	13:35	18:57	21:39	23:19
15	16	Ср	03:30	05:00	13:35	18:58	21:39	23:19
16	17	Чт	03:30	05:00	13:35	18:58	21:40	23:20
17	18	Джум'а	03:30	05:00	13:35	18:58	21:40	23:20
18	19	Сб	03:30	05:00	13:36	18:59	21:41	23:21
19	20	Вс	03:30	05:00	13:36	18:59	21:41	23:21
20	21	Пн	03:30	05:00	13:36	18:59	21:41	23:21
21	22	Вт	03:30	05:00	13:36	18:59	21:42	23:22
22	23	Ср	03:30	05:00	13:36	19:00	21:42	23:22
23	24	Чт	03:31	05:01	13:37	19:00	21:42	23:22
24	25	Джум'а	03:31	05:01	13:37	19:00	21:42	23:22
25	26	Сб	03:31	05:01	13:37	19:00	21:42	23:22
26	27	Вс	03:32	05:02	13:37	19:00	21:42	23:22
27	28	Пн	03:32	05:02	13:37	19:00	21:42	23:22
28	29	Вт	03:33	05:03	13:38	19:00	21:42	23:22
29	30	Ср	03:33	05:03	13:38	19:00	21:42	23:22
30	1	Хадж	03:34	05:04	13:38	19:00	21:41	23:21

30 ИЮНЯ - НАЧАЛО ХАДЖА.

Джумга / пятница – праздничный день.

Полуденный (оияля) намаз в мечетях г. Оренбурга читается в 14:00 ч.

РУСЛАН МИДХАДОВИЧ, ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!



Нургалиев Руслан Мидхадович родился 30 мая 1977 года в городе Ош республики Кыргызстан. По окончании средней общеобразовательной школы окончил Ошский строительный техникум. С 1996 по 1998 годы служил в пограничных войсках. Выпускник «Медресе «Хусаиния». С 2015 года работает имам-хатыбом в мечети села Александровка Александровского района Оренбургской области. Женат.

Региональное духовное управление мусульман Оренбургской области поздравляет юбиляра, желает ему крепкого здоровья, счастья и довольства Всевышнего в обоих мирах!

МЫ ЕСТЬ В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ:



Сайт ЦДУМ России
www.cdum.ru



Сайт РДУМОо
www.dumoo.ru



Сайт «Медресе «Хусаиния»:
medrese-husainia.ru



Альфит Шарипов



Верховный муфтий Талгат Таджуддин: [talgattadguddin](https://vk.com/talgattadguddin)



Альфит-Абдулла хазрат Шарипов: [alfit_abdulla](https://vk.com/alfit_abdulla)



[husainiya_medrese](https://vk.com/husainiya_medrese)



Благотворительный отдел «Закят-Хадж» ДУМОо: [zakat_hadj](https://vk.com/zakat_hadj)

ЗАКИРЯН КАМИЛЯНОВИЧ, ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!



Даутов Закирян Камильянович родился 6 мая 1952 года в селе Никольское Кувандыкского района Оренбургской области. После окончания средней общеобразовательной школы, окончил в Медногорске ГПТУ №6 по специальности «Слесарь-инструментальщик» с почетной грамотой. Работал в родном селе в колхозе «Красное знамя» водителем. Закирян хазрат окончил заочно Степановский сельскохозяйственный техникум по специальности «Агрономия». Отработав 10 лет, перешел работать лесником в Кувандыкский лесхоз. Отработал лесником 30 лет. Параллельно с работой поступил учиться заочно в Оренбургское «Медресе «Хусаиния» и окончил его в 2004 году, так как дед по линии матери и отец читали Коран. В 2007 году совершил первый хадж и поступил учиться в высшее медресе «Мухаммадия» города Казани и окончил его. В 2014 году совершил второй раз хадж. 13 лет проработал имамом в поселке Урал Кувандыкского района. В 2014 году после восстановления мечети в селе Никольское, был избран имамом. 3 раза проходил курсы повышения квалификации. Женат, 2 детей, 2 внука и 2孙.

Региональное духовное управление мусульман Оренбургской области поздравляет юбиляра, желает ему крепкого здоровья, счастья и довольства Всевышнего в обоих мирах!

Главный редактор
Председатель Регионального Духовного Управления Мусульман Оренбургской области А.А. Шарипов

Выпускающий и канонический редактор
Д.Н. Семенов

Компьютерная верстка
В.Ф. Хабибулина

Адрес учредителя, редакции, издателя:
Централизованная религиозная организация «Региональное Духовное Управление Мусульман Оренбургской области в составе Центрального Духовного Управления Мусульман России»
Адрес: 460000, г. Оренбург, ул. Терешковой, 10, корп. А. Тел./факс (3532) 56-09-49
www.dumoo.ru https://vk.com/alfit_abdulla
e-mail: semenov.n1980@yandex.ru; alfit35@mail.ru
Газета издается при финансовой поддержке некоммерческого благотворительного фонда «Фонд поддержки исламской культуры, науки и образования»

Мусульманская религиозная организация «Духовная профессиональная образовательная организация «Медресе «Хусаиния» РДУМ Оренбургской области

реализует программу профессионального религиозного образования подготовки дипломированных специалистов с присвоением квалификации
«Служитель и религиозный персонал религиозных организаций».

Образовательные программы осваиваются в медресе по очной, заочной (студенты приезжают на сессии 4 раза в год на одну неделю и обучаются по определенным программам), очно-заочной (вечерней) (студенты посещают занятия по вторникам, средам и четвергам с 18.00 до 20.30 часов) формам обучения в объеме образовательного стандарта, также обучение ведется и для **вольнослушателей (воскресная форма обучения)**.

«Медресе «Хусаиния» – одно из старейших учебных заведений Ислама в России.
Это историческое мусульманское учебное заведение Оренбурга, прославившееся в свое время далеко за пределами Оренбургской губернии, и с которым связано много исторических личностей не только нашего края.

«Медресе «Хусаиния» осуществляет образовательную деятельность на основе беспрочной лицензии №56-67 от 2 июня 2021 года.

«Медресе «Хусаиния» разработало новую профессиональную программу, в связи с чем срок обучения в медресе составляет 2 года и 10 месяцев (по очной форме) и 3 года 10 месяцев (по заочной и очно-заочной формам обучения).

Зачисление в «Медресе «Хусаиния» ведется по результатам собеседования.
По завершении учебы, выпускники получают диплом об окончании медресе.
Студенты очной и заочной форм обучения

обладают комфортабельными помещениями, необходимыми для проживания и обучения. Имеются просторные классы, библиотека, компьютерный класс, буфет, душевые комнаты. Студенты обеспечиваются трехразовым горячим питанием. Для иногородних студентов имеются комнаты для проживания.
Учебный план медресе предусматривает индивидуальное развивающее обучение. По действующей системе многоступенчатого образования студенты, успешно окончившие медресе, имеют возможность быть зачислены в Российский Исламский Университет города Уфы на третий курс по результатам аттестации.

Знания, полученные в медресе, будут крепкой опорой в жизни человека, так как эти духовные ценности являются богатством как в этой временной жизни (дунья), так и в той Вечной жизни (Ахират).

Документы принимаются по адресу:
460000, Оренбургская область, г. Оренбург, ул. Рыбаковская, 98, во дворе Центральной Соборной мечети (остановка «Пригородный автовокзал»).
Обращаться по телефонам: (3532) 56-09-49, 8-920-512-73-67, 8-912-355-78-27
Сайт «Медресе «Хусаиния»: www.medrese-husainia.ru

Документы принимаются также и по электронному адресу:
alfit35@mail.ru

ОТПЕЧАТАНО
Общество с ограниченной ответственностью «Орская хроника»
462422, Оренбургская область,
г. Орск, ул. Советская, 84.
Заказ №41
Тираж 7000 экз.
Распространяется бесплатно.
Газета выходит один раз в месяц.

Время подписания в печать 30.05.2022 г.
Установленное по графику - 17.00
Фактическое время подписания по графику - 17.00

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Оренбургской области
Регистрационный номер ПИ № ТУ56-00631 от 9 ноября 2015 года

Просим бережно относиться к газете, так как на ее страницах упоминается имя Всевышнего.